

# 文明城区你我共建 幸福合川万家共享

## 实干笃行担使命 奋楫扬帆提质效

### ——区人民医院2024年上半年党建统领医院高质量发展小记

◎记者 王灿 通讯员 杨益文/图



探索建立“五同五融”模式,下好党建业务“一盘棋”;创新开展早餐恳谈会,班子与科室负责人共话医院发展;省级区域医疗中心承载项目主体完工;组建“五先锋”志愿服务队16个,优化流程和服务26项;洽谈紧缺高层次人才2人,申报市级医学领军人才1人、重庆市中青年医学高端人才3人;开展新技术75项;收到感谢信42封、锦旗109面;荣获国家级荣誉2项……一份份答卷背后,是鲜红党旗在高高飘扬、指引方向,凝聚起区人民医院党建工作强大合力,释放出推动医院高质量发展的强大动能。

今年以来,区人民医院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧跟市卫生健康委“159”发展思路,坚持土气重振、作风重建、资源重配、形象重塑四个抓手,围绕加快推进省级区域医疗中心建设总目标和成功通过三甲复评主线,以党建统领医院在高质量发展的道路上阔步前行。

#### 加强理论武装 打牢思想根基

思想是行动的先导,理论是实践的指南。为进一步统一思想、凝聚力量,区人民医院充分发挥党委理论学习中心组学习的示范引领作用,认真落实“第一议题”制度,增强领导干部政治、纪律定力。积极探索新思路,建立了党委书记与院长常态化沟通机制,领导班子每周碰头研讨重点工作机制,党委定期专题研究重大事项机制,领导班子季度谈心谈话机制“四个机制”,编制《党政议事全程纪实工作手册》,确保班子成员思想同心、工作协力、行动合拍。

党的纪律是党的生命线,也是高质量发展的保护线。该院以党纪学习教育为契机,加强党的纪律教育,推动党纪学习教育取得实效。通过编制工作任务、督导检查“三张清单”,突出学习教育“高站位”。通过读书班、中心组学习、专题辅导班、纪律党课,推动学习教育“入脑入心”。通过廉洁文化示范基地现场教学,引导党员干部学习典型、对标典范。通过观看警示教育片、召开“以案四说”警示教育会,用身边事教育身边人,让党员干部在真实事例中受警醒、明底线、知敬畏。

该院进一步落实全面从严治党主体责任,修订主体责任“四个一”工作制度,切实履行一岗双责,建立意识形态工作责任制,活动审批备案制和突发事件应急处置预案,积极推进清廉医院建设,开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,驰而不息抓好作风建设,着力营造风清气正的政治生态。

今年1月至6月,该院共召开党委理论学习中心组学习会7期,党纪学习教育读书班学习4次、专题辅导2次,读书分享



区人民医院党员干部参观廉政教育基地,深耕为民情怀,将党建优势转化为医疗服务优势,为群众身体健康保驾护航。

#### 夯实支部建设 筑牢战斗堡垒

党的力量来源于组织,区人民医院进一步增强政治功能和组织功能,搭建良好的组织和管理体系。严格落实“支部建在科室”,将支部调整到42个,支部书记由科室负责人或业务骨干担任的比例达100%,以“双示范”试点创建工作为契机,全面加强支部的标准化规范化建设,编制《支部工作手册》《支部工作手册》《支部工作手册》“两书两册”,推动党务工作质量、支部民主科学决策向院科两级有效延伸。制定《党支部示范引领·评星定级实施方案》,将党建业务双推进、双考核。修订完善《医院融合发展共同体建设方案》,领导班子分点联系党支部,职能部门与临床医技科室建立结对组20个,构建起党支部、管理部门和临床医技科室相互融合、协同运作的良好机制,全面提升凝聚力和执行力。

#### 注重培育培养 锻造过硬队伍

队伍建设是党建工作的重点,也是医院高质量发展的重要支撑,区人民医院坚持人才为本,全面加强队伍建设。5月18日,医院举办了2024年第三期干部培训班,特邀浙江大学卫生管理学硕士生导师、资深医院管理专家赖瑞南授课,为医院干部队伍进一步做好绩效管理和学科建设提供了借鉴和思路。

为提升医院绩效管理和学科建设水平,区人民医院新修订《中层干部选拔任用工作实施办法》《推进中层干部能上能下实施办法》,树立实干实绩选人用人导向;建立《干部教育培训实施办法》《干部问责管理办法》和《干部容错纠错实施办法》,分层分类制定干部能力提升培训计划,搭建干部考核评价体系,激励干部担当作为。

一期期“干货满满”的干部培训班,一个个提振士气的激励办法,让区人民医院在打造高素质专业化干部队伍的道路上稳步前行。医院还创新举办“早餐恳谈会”,班子成员与科室负责人共进早餐、共话发展,统一思想认识,增进理解共识,有效破解科间协作问题,得到临床医技科室的积极响应。

该院注重人才队伍建设,年初修订完善《继续学历教育培养管理办法》,激励员工在职学习,提升自身理论与实践水平,并对取得学位者给予奖励;制定了《卫生专业技术人员分层培训实施方案》《卫生专业技术人员专项激励实施方案》等培养支持政策,依据人才类型实施差异化培养,建立多层次、多渠道、全方位的人才培养体系。引进学科带头人及紧缺高层次人才5人,培育重庆市中青年医学高端人才1人,重庆市区县医疗卫生学术技术带头人6人,重庆市区县医学头雁人才5人,重庆市基层名中医1名。

#### 提升服务能力 改善患者就医感受

患者是医院的服务主体,患者满意度是衡量医院服务质量的标准。近期,区人民医院围绕患者就医急难愁盼问题,从医院“哨点”门诊入手,深入查找影响患者就诊的难点、堵点、创新管理,改进服务,通过增加延时门诊和节假日门诊破解看病困难问题,通过建立多学科格局破除科室壁垒问题,通过建立一站式服务中心破解流程复杂问题,通过建立物流通道破解环境闭塞问题。今年以来,医院在节假日开通专科门诊47个,新增共享轮椅40辆、共享厕纸机12台、共享药袋机4台、共享胶片机1台、共享手机充电宝3台,增加候诊椅230张,为患者腾出停车位459个,门诊患者满意度得到进一步提升。

同时,区人民医院始终坚持以患者为中心,发挥党员先锋模范作用,组建“五先锋”志愿服务队16个,常态化推进“双报到”工作,切实为患者办实事、办好事,优化流程和服务26项;积极打造志愿服务品牌,持续推进新时代文明实践志愿服务项目,积极创建市级青年文明号,切实提升医疗服务水平。目前,该院还在规划设计院前科普广场、文化长廊,让患者及附近的居民在广场休闲的同时汲取健康知识、养成健康习惯。

下一步,区人民医院将以创建党建示范医院为契机,继续围绕医院“1494”工作思路,持续加强党的建设、院校合作、项目建设、学科建设、科研教学、数字建设、党风行风、精细管理、文化建设等工作,打造美丽医院、清廉医院、数字医院、平安医院,奋力谱写医院高质量发展新篇章。



宗旨:全心全意为人民服务 愿景:百年强院,树医林典范 院训:仁爱、敬业、博学、创新 核心理念:精益求精 尚善三江 医院地址:重庆市合川区希尔大道旁 联系电话:023-42824243

## 党建引领守初心 同心向党庆「七一」

本报讯(通讯员 王文强)在中国共产党成立103周年之际,区委社会工作部围绕“党建引领守初心 同心向党庆「七一」”主题,组织全区“两企三新”党组织采取多种形式开展系列活动,以实际行动庆祝党的生日。

#### 牢记初心使命 砥砺前行前行

6月25日,重庆中升律师事务所党支部在党建活动室开展了“对标先进 学习典型 永远跟党走”主题党日,通过学习先进典型和讨论交流,激励党员在执业中发挥模范带头作用。

6月28日,合川区农业商会党支部开展“庆七一·学条例·守初心”主题党日,号召大家传承伟大建党精神,用实际行动助推合川乡村振兴,争做勤奋担当守纪的新时代共产党员。

6月29日,双槐镇个私协党支部组织40名在家党员开展“初心向党,聚力前行”主题党日,通过集体重温入党誓词等活动表达爱党之心,鼓励党员担当作为,为党奉献一生。

6月29日,重庆安瑞光电有限公司党支部组织党员重温入党誓词并开展党课,教育引导党员牢记入党誓词,立足岗位充分发挥先锋模范作用,努力在平凡岗位上创造出不平凡业绩。

近日,合川区民营经济协会党支部围绕“学习卢作孚精神展新担当”主题,开展庆“七一”主题党日。活动中,全体党员学习了相关条例,并到卢作孚故居瞻仰参观。

近日,江亭路社区党委联合辖区“两企三新”党支部在三江希望城楼宇党总支活动室开展“感悟思想伟力,凝聚奋进力量”“七一”主题党日,重温入党誓词,在交流中增进了解、增强党性。

#### 追寻革命印记 赓续红色血脉

6月29日至30日,重庆市文达机械制造有限公司党总支以“追寻红色印记,传承红色基因”为主题,组织党员到贵州四渡赤水纪念馆等参观学习,缅怀革命先烈,树牢理想信念。

重庆康嘉医药科技有限公司党支部组织党员到铁道兵博物馆、飞夺泸定桥遗址瞻仰参观,学习党的革命历史,感受长征精神,增强实现中华民族伟大复兴的信心和力量。

6月29日,重庆市合川区金星玻璃制品有限公司党支部开展“知党情、念党恩、跟党走”主题党日,到重庆市三峡博物馆和重庆市人民大会堂参观学习。

6月29日,重庆市合川区泰旺畜牧有限公司党支部组织党员及发展对象参观涪陵“816”核工程遗址,学习传承“三线精神”,践行老一辈三线建设者为党的事业甘愿牺牲奉献的大无畏精神。

6月29日,富丰水泥集团党委组织党员开展“传承红色基因,坚定理想信念”重走长征路活动。活动参观了贵州娄山关和遵义会议纪念馆,赓续红色血脉。

2024年6月30日,三汇镇个私协党总支组织党员到北碚张自忠革命烈士陵园纪念馆开展“崇尚英雄,缅怀革命先烈”主题参观学习。

6月30日,重庆红仁机械有限公司党支部组织全体党员及公司管理层到重庆渣滓洞、白公馆开展“学党史、传精神、跟党走,弘扬红岩精神”主题党日。

6月27日上午,合川卓尔实验学校党支部开展了“七一送温暖·关怀暖人心”慰问活动。

## 小沔镇 开展迎“七一”系列活动

本报讯(记者 谌永恒 通讯员 李双利)7月1日,小沔镇精心组织开展“七一”系列活动,以实际行动向党的生日献礼。

活动中,小沔镇相关负责人带队深入村社、困难党员家中,与他们亲切交谈,详细了解他们的生产生活状况,为他们送上节日的祝福和党组织的关怀;组织党员干部观看了廉政教育片,并结合该镇实际,提出了加强廉政建设的具体措施和要求。同时,将迎“七一”活动与民生实事办理紧密结合,通过“法治之夜”普法宣传、集中办理土地证明等活动,切实提高了群众的获得感、幸福感和安全感。全体党员纷纷表示,将充分发挥先锋模范作用,为小沔镇经济社会发展贡献力量。

## 区妇幼保健院 召开庆“七一”大会

本报讯(记者 苟勇)近日,区妇幼保健院召开庆“七一”大会,进一步激发广大党员同志爱党、敬党,为党的事业不懈奋斗的热情和干劲。

活动中,党员们高举右手重温入党誓词;医院党委为党员同志过“政治生日”,并赠送生日贺卡和书籍《习近平引用诗词释读》。

医院党委负责人还以《学党史 守初心》为题,围绕“新修订的《中国共产党纪律处分条例》的突出特点”“以案为镜,警钟长鸣”“严守党纪,不忘初心”三个方面,为全体党员上了一堂深入浅出、生动鲜活的党课。随后,全体党员还去到陶行知纪念馆开展学习教育活动。

## 勇“网”直前 “岚图梦想家杯”网球比赛青少年组火热开赛



本报讯(记者 袁洵 摄影报道)网球场上,青春与激情交织,梦想在拍线间飞扬。7月1日,市七运会“岚图梦想家杯”网球比赛青少年组在合川区全民健身中心网球馆拉开帷幕。来自全市25个代表队的164名男运动员和140名女运动员将在9天里分甲乙丙三组分别进行团体和单项比赛,在赛场上激烈角逐,用汗水和技艺交织出一场场精彩的对决。

在酷热的赛场上,运动员们面对高温天气,展现出昂扬的斗志和满满的活力,奋力拼搏,不畏艰难,用汗水和努力书写属于自己的青春风采。记者看到,一次次奋力奔跑,一次次稳定挥拍,一次次对来球的冷静判断与处理……精彩的瞬间编

织成运动员们非凡的技艺和不屈不挠的斗志。这些不断重复的“每一次”,锻造了他们扎实的基本功,铸就了一颗冲向冠军宝座的“雄心”。

本次网球比赛青少年组分为青少年甲乙丙三组,每组包括男子团体、女子团体、男子单打、女子单打、男子双打、女子双打6项,共计有18项比赛。比赛采用中中国网球协会审定的《最新网球竞赛规则》,男、女团体均根据参赛队数多少确定赛制。男、女单打、男、女双打和混合双打均采用淘汰赛加附加赛决出前8名。每场比赛采用一盘平局决胜制。7月1日—3日丙组团体和单项比赛,7月4日—6日乙组团体和单项比赛,7月7日—9日甲组团体和单项比赛。

万州区女运动员袁紫涵说:“我从小就喜欢网球,打网球让我感到很开心,能释放压力。”她的教练表示:“打网球这项



比赛现场

运动能强健体魄,让孩子更自信,希望它成为孩子们的终生爱好。合川的网球场很棒,祝愿孩子们在这次比赛中打出好成绩,也希望以后能有更多的网球赛事,给孩子们提供丰富的锻炼机会。”

据了解,被誉为世界“第二运动”的网球,近年来逐渐在国内形成广泛的群众基础,进入了社区、校园普罗大众的视野中,越来越多群众在学习工作之余,选择网球

作为强身健体的锻炼项目。

裁判员张勇表示,网球项目进入市七运会,对带动市民参与全民健身、普及推广群众网球运动有着重要的推动作用。本次比赛不仅为重庆市各区县的网球爱好者提供展示了自己实力的机会,以赛促练,从中也可以发现和选拔一批网球苗子,为重庆市网球事业储备更多的优秀人才。

## 合川区2024年警训教育夏令营开营

本报讯(记者 谌永恒)7月1日,由区城投(集团)公司子公司合川区铭城公司主办的“警”彩少年、“警”色筑梦合川区2024年警训教育夏令营在合川区三江战训基地正式开营,来自300余名6到15岁的中小小学生走进警营,开启别样的假日之旅。

当天,小朋友们身着训练服开启了首日的集体生活,警务整理、基础队列、集体用餐……小朋友们精神饱满,认真学习、生动实践,在教官的悉心指导下,逐个解锁相关警务技能,不仅增长了见识、也收

获了成长。在接下来的训练中,他们将通过学习基础队列、消防暴力防范应对、防溺水安全教育及急救护理等知识,以及丰富多彩的活动,感知人民警察的光荣使命和神圣职责。

据合川区铭城公司相关负责人介绍,

此次活动为期7天,课程形式多样,融合了战术手语、反校园欺凌、智控防线、飞虎行动、蓝盾水战、禁毒卫士、CPR急救等课程教学,并组织自由搏击、拓展训练、游泳救生、计算机网络、应急急救等相关领域专业教师进行授课,让孩子们通过走出课堂、走出家庭、走进警营,亲身体验、实践操作,进一步培养团队精神,挑战自我、超越自我,度过一个快乐、安全、有意义的假期。